

《南方车站的聚会》《吹哨人》《勇敢者游戏2:再战巅峰》等6部新片今日上映

多元化中外新片为贺岁档增温

□ 本报记者 陈巨慧

进入2019年年末,影市贺岁档的气息渐浓。12月6日,6部新片上映,数量虽不多,却不乏影展佳作与好莱坞动作大片。其中,《南方车站的聚会》《吹哨人》和《勇敢者游戏2:再战巅峰》三部影片,有故事有演技有风格,最受影迷期待。

胡歌、桂纶镁演绎罪犯的自我救赎

电影《南方车站的聚会》,作为刁亦男导演继金熊奖获奖作品《白日焰火》后睽违五年的全新力作,不仅为故事内核和情感共鸣设置了极具现实投射的本土语境,也在光影美学和犯罪类型上有着更为极致的体验。胡歌、桂纶镁、廖凡、万茜组成了犯罪片的高配阵容,为影片的最终呈现提供了保证。影片故事中,盗窃团伙在重庆画地而治,因为意外杀了一个警察,胡歌饰演的周泽农成为逃犯被警方通缉。他在妓女刘爱爱(桂纶镁饰)的帮助下,给多年不见的妻子杨淑俊(万茜饰)传话,想要让自己的妻子举报自己,进而拿到一笔30万元的悬赏金,艰难地自我

救赎。

自入围第72届戛纳国际电影节主竞赛单元以来,《南方车站的聚会》也陆续在海外多次展映中广受好评,更引起国内观众乃至电影界的热切期待和关注。

雷佳音、汤唯深入“虎穴”以身犯险

由薛晓路编剧和执导,汤唯、雷佳音领衔主演的悬疑犯罪影片《吹哨人》,讲述的是一个险象环生,悬疑刺激的故事。影片中,一通深夜来电,打破了澳洲华人职员马珂(雷佳音饰)的平静生活。消失多年的前女友周雯(汤唯饰)突然出现,神秘杀手接踵而至。面对层层追杀,马珂带周雯奔赴非洲寻找真相。他逐渐意识到,自己正在负责的跨国交易背后另有阴谋,是做“吹哨人”向社会公布真相?还是视而不见明哲保身?马珂不得不面对两难选择。与此同时,马珂发现本以为和自己“同病相怜”的周雯也绝不是看上去那么“简单”。在支离破碎的线索中,一桩事关几百万人性命的巨大阴谋渐渐浮出水面。薛晓路曾担任电视剧《不要和陌生人说话》

的编剧,所执导的爱情喜剧电影《北京遇上西雅图》《北京遇上西雅图之不二情书》更是让她成为华语影坛单片票房最高的女导演。此次拍摄首部聚焦“吹哨人”题材的华语电影,薛晓路受到行业内外的广泛关注,这也是她又一次全新的挑战。影片中,之前少有尝试动作戏份的汤唯和雷佳音,都挑战了多场难度较高的动作戏。在此前曝光的预告片中,为了追寻真相的他们深入“龙潭虎穴”以身犯险,由此一连串的撞车、爆炸也接踵而来。

近日,《吹哨人》在杭州、广州、西安、成都四城的首映礼反响热烈,收获了不俗口碑,高潮迭起的剧情,层层铺垫的伏笔,意想不到的反转,让观众既紧张又过瘾,两位主演的演技更是备受肯定。而影片宏大的场面,独特的景致,也被网友赞为“有好莱坞商业大片的既视感”。

强森率勇敢者战队直面生死考验

由杰克·卡斯丹执导,道恩·强森、杰克·布莱克、凯文·哈特、凯伦·吉兰主演的好莱坞动作冒险片《勇敢者游戏2:再战巅峰》,此次领先北

美一周在国内上映。影片中,为了拯救消失的同伴,“巨石强森”率领勇敢者战队再次集结于“勇敢者游戏的世界”,面对各种突如其来的威胁,全员绷紧神经全副武装,协同战斗直面生死考验。

据悉,相比前作,影片中的奇观升级,勇敢者四人组将遭遇有史以来最强考验,从暗藏巨蟒的原始丛林到随时让人殒命的万丈深渊,从山崩石裂的极寒雪山到有成群巨型鸵鸟袭击的沙漠……全面升级的视觉特效让多个场景自如转换,呈现出截然不同的视觉奇观,带来意料之外的震撼冲击。一路上勇敢者们玩命死战,竭力闯过重重险境,视觉奇观与高难度动作相结合,更是让人胆战心惊,大开眼界。

因领先于北美上映,激发了影迷们对影片更多的期待,截至12月5日19时,影片上映首日票房预售1590万,比《南方车站的聚会》略高,居于预售榜首位。

此外,犯罪悬疑片《迷局伏香》、爱情冒险片《红旗渠之归来仍是少年》、剧情片《小中年》也于12月6日上映。

成为冬奥志愿者,值得一生铭记

□ 姬烨 汪涌 王梦

在第34个国际志愿者日,北京2022年冬奥会和冬残奥会赛会志愿者全球招募正式启动,从“无与伦比”的北京到“双奥之城”北京,奥林匹克运动在中国志愿服务历史上留下了鲜明印记,而成为北京冬奥志愿者,也必将成为值得一生铭记的事情。

志愿者是奥林匹克运动的基石,按照惯例,奥运会闭幕式会邀请志愿者登上舞台,接受来自全世界的欢呼和感谢。北京2008年奥运会和残奥会,那些热情、自信、充满人文情怀的中国志愿者们被称为“鸟巢一代”,他们打造了“微笑北京”的金名片,也被许多人认为开启了中国志愿服务的“元年”。

那次志愿服务经历,让家国情怀和奥运精神深深根植于无数中国人心中。如今,“鸟巢一代”已走上不同的工作岗位,成为中国新时代发展前进的强劲动力,也继续着奥林匹克精神的传播。

如今,北京将成为全世界第一个“双奥之城”。参与书写这一令人振奋的奥林匹克历史新篇章,成为北京冬奥会赛会志愿者,也必将成为一件值得一生铭记的事情。

北京携手张家口热情欢迎全球各界人士来京参与赛会志愿服务,计划招募2.7万名冬奥会赛会志愿者,1.2万名冬残奥会赛会志愿者。作为参与面最广的奥运项目之一,北京冬奥会志愿服务工作将激发公众对冬季项目的参与热情。

志愿者招募应给更多普通人机会。对于冬奥会而言,尽管专业志愿者对技能要求较高,比如有些岗位需要掌握比较娴熟的冰雪运动技能,但志愿者选拔还是应抛弃“精英化”路线,也应考虑年龄和结构的多元化,让更多普罗大众、让不仅限于年轻人的更广泛群体,有机会亲身体验志愿文化和奥运精神。这是时尚的体育观,更是展现奋斗新时代的绝佳窗口。

赛会志愿者招募启动也代表冬奥会脚步的临近。冬奥会赛会志愿者招募启动仪式在首钢滑雪大跳台举行,这是冬奥会北京赛区首个新建成的场馆,即将举办“冰雪”滑雪大跳台世界杯。这一全球首座永久性滑雪大跳台,宛如敦煌飞天飘带,正以傲然的身姿延伸远方。

从鸟巢到“飞天”,北京冬奥会将拥抱未来,通过万千志愿者的共同努力,为新时代中国社会的文明进步写下注脚。

(据新华社北京12月5日电)



□新华社发

12月5日,志愿者代表在仪式现场竖起大拇指欢呼。

当日是第34个国际志愿者日,北京2022年冬奥会和冬残奥会赛会志愿者全球招募正式启动。北京冬奥组委计划招募2.7万名冬奥会赛会志愿者,1.2万名冬残奥会赛会志愿者。

泰山队今晚客场挑战上海申花

压轴大戏能否一仗“橙”名?

□ 本报记者 王建

“最重要的比赛”“全力以赴”……12月6日晚,足协杯决赛第二回合将在上海虹口足球场打响,双方在赛前新闻发布会上都用最高级别的词汇展望这场比赛。作为2019年中国足球的压轴大戏,究竟是泰山队六次折桂还是申花队继2017后再次夺冠,最终哨响后将见分晓。

赛前新闻发布会爆满

足协杯冠军极其重要,不仅仅是在时间上压轴,还因为对两支球队有非凡的意义。在中超,泰山队排第五,申花位居第十三,拿下足协杯冠军,联赛成绩可以接受,没有足协杯冠军,这一年难言成功,对双方来说都是如此。

正因如此,自首回合结束后,泰山队和申花队的一切动作都是为了准备这场比赛,其间三轮中超联赛都可视为为决战练兵。

比赛重要,赛前的气氛跟着不一般。鲁能发布的海报为“终章·一仗‘橙’名”。赛前新闻发布会,虹口足球场的新闻发布会爆满,涌入了近百名记者,这场中国足球足坛的压轴大戏不仅吸引了

山东和上海两地的记者,也受到了央媒和其他地方媒体的关注。采访的记者很多,新闻发布厅准备的椅子不够,工作人员不得不临时增加座椅,仍有部分记者站着开完了新闻发布会。

泰山队人员齐整

在首回合结束后的一个多月时间里,泰山队备战的一项重要工作是解决伤病问题。

其实,首回合比赛时,泰山队就阵容不整:两员后防大将刘军帅和刘洋停赛,莫伊塞斯返回巴西治伤,格德斯因为达不到李霄鹏的要求被雪藏,泰山队只有两名外援出战。

中超第28轮,泰山队的人员危机进一步加重,两名中卫戴琳和刘军帅红牌停赛,蒿俊闵在国家队受伤,王彤老伤没好,莫伊塞斯尚未归队。原本出现在首发阵容中的吴兴涵因为肠胃不适被临时替换,费莱尼因为拉伤被提前换下。

现在,后防球员停赛已经结束,几名球员的伤势也已经恢复。在中超最后两轮比赛中,这些球员获得不同程度的出场机会,几名核心球员还被提前换下,受到保护。客场挑战申花前,泰山队人员整齐,兵强马壮,“最近球队的状态不

错,没有什么伤病,比赛选择有很多,这场比赛球队的板凳是最近一段时间最厚实的。”泰山队主帅李霄鹏介绍。

申花队同样在人员上作了充分准备,最后一轮客场挑战广州恒大,门将李帅以及莫雷诺、曹赉定都没有随队出征,就是为这场决战蓄力。

最好能先进一球

球队人员齐整,手握一球优势,但李霄鹏仍不敢大意,“1:0只是个小优势,申花队不弱,特别是进攻线,我们要小心应对。”在被问到比赛策略时,李霄鹏说唯一的策略是全力以赴,他同时表示根据比赛不同的情况准备了多套预案。

对泰山队来说,要想如愿捧得冠军奖杯首先要保证不失球,在此基础上如果能再进一球,夺冠的把握就会变得很大。因为泰山队只要有一个客场进球,申花队就需要打进三球才能逆转。

上海申花处于落后,除了背水一战外别无选择,“球员们备战很努力,希望明天有优异的表现,剩下的就看老天怎么决定。”申花队主帅崔康熙说。(本报上海12月5日电)

中国翼装侠:贴地飞行,向死而生

□ 岳冉冉 周磊 沈楠

云南昭通大山包,群峰竞秀,云雾缭绕。他们身着翼装,脚踏悬崖,纵身一跃,先是急速俯冲,然后像鸟一样开始飞翔;在接近地面的高度,打开降落伞,着陆。

这是世界上最疯狂的极限运动之一——低空翼装飞行,挑战者被叫作“翼装侠”。

亲眼看过的人都会手心冒汗——这根本就是生死边界来回试探。全世界这样的职业选手只有100多人,中国不到10人。这些人到底在想什么?他们真的不怕死?

死神的黄牌

“热爱翼装飞行的人最怕死。因为一旦死了,可就真玩不成了。”27岁的杨晨今天用段子消解禁忌,但是他的第一次尝试就差点送命。

2015年,杨晨在湖南的一座大桥桥底高空伞。学过翼装飞行的他自作主张穿上翼装,站到桥头一跃而下。腾空后,他张开手脚,展开翼膜,顺利飞了起来,自我感觉良好。他当时会摆基本动作,但是到开伞时,危险阻断了。

翼装开伞需要收起双臂,使阻力均衡,杨晨却直接收右手去开降落伞。两边气流忽然不对称,像鸟少了半边翅膀,“啪”,他在空中翻了个跟头。

大桥只有300米,加上起跳、飞行,离地只剩100米,再加开伞时间,只有70米。如果伞还打不开,或者手脚被绳缠住,他必定直接拍地,粉身碎骨。

据统计,这项运动在诞生初期死亡率有

30%。尽管现在装备更完善,死亡率低了点,但杨晨当时就是命悬一线。

“我使劲靠腰的力量把身体拧正,总算平安落地。”着陆后,杨晨在田埂边坐了半小时,两腿直抖。“我觉得去鬼门关走了一遭,从那一刻起,我知道了翼装飞行的底限和危险。”

短短几年,杨晨已经成为业内高手,他学会的不是胆大如斗,而是心细如毛。“任何动作,没有百分之百的把握,就不去做。不要怕人说你动作不够惊险,贴得山峰不够近,就去冒险。”

毕竟死神的黄牌,只有第一张是警告。

300克的分量

飞行曾是人类长久的梦想。在创造了各种飞行器之后,仍然有一些天才和疯子执着于最初的念头——给自己装上翅膀,跳下去,飞起来。这种狂想在上世纪90年代终于实现了。

穿上带双翼的飞行服和降落伞,从高空或是山谷、高塔、悬崖起跳,借助翼膜结构无动力飞行,下落最大速度每小时50公里,前进速度可达每小时200公里。这种无限接近原始想象的感觉,一把抓住了那些不安分的心。

48岁的徐凯第一个把翼装飞行带到中国。在他眼里,世界上最美的风景只有一种——太阳快下山时,无风,天空被染成橘子红,小团云点缀其中。“我从飞机上跳下,张开双臂迎着云飞,从这架,飞到那架,一低头,能在云上看见自己的影子。”

盛广强和徐凯同龄,曾是业界知名的滑翔伞教练。尝试过翼装之后,飞行器成了“累赘”。从飞机里看大地,视角封闭,感觉隔离;在热气

球上俯瞰,视角全,但速度慢。翼装飞行完全是鸟的视角,这是一种天地之间只有你,而你在高速飞行和转向中去俯瞰大地的感觉。

杨晨曾是八一跳伞大队队员,那次惊魂一跳过后,他反而一头扎了进去。“跳伞是单纯的自由落体,要说真正的飞,只有穿上翼装,才能让我变成鸟,自由自在。”

徐凯说,其实普通人经过一些训练都可以体验高空翼装。而几乎所有人选择成为职业翼装侠的人,都不会满足于搭乘飞机从4000米高空“悠悠”地飞行、降落。他们血液里流淌着试探极限边界的渴望。

从悬崖上跳下,掠过野蛮生长的山峦、峡谷、丛林,或者穿透悬在某处的靶子,然后在接近地面的超低空开伞、落地,才算是极致体验。换种说法,就是要在急速挤压的时间和空间里,用身体捕捉气流,去搏一个生机。

一身300克的翼装,承载了梦想和生命的分量。

灵魂的叩问

徐凯始终认为自己有一个使命。2005年,他第一次从网上看到翼装飞行,就被吸引住了。经过8年准备,他终于在挪威峡湾开始人生第一飞。当瀑布水花溅到脸上的刹那,他冒出个念头:我要让更多中国人来玩。

他从来不相信中国人玩不了极限运动。心细,体重轻,滑翔好,悟性高,这些特质反而能让中国人在这个项目上玩出点样子来。

2016年在大包山,只练了一年的盛广强完成击穿靶靶的高难度操作,一帮外国选手惊掉

了下巴——这通常需要十年啊!2019年,徐凯发起北极地区翼装飞行挑战,这是北极圈内首次多国翼装编队飞行。

从追随到领头,这次具有象征意义的出征,成为老徐飞行生涯的高光时刻。但过去十多年,他常常面临极限挑战者都会遇到的灵魂拷问。

“这个生命,这样做有没有意义,你会经常这样自问。要不要再往前走了,还是停下来,退回去?”

尤其是当他在空中飞翔,地上有妻子和孩子。

妻子刘淼每次看他飞,心都会揪着,但她传递的是理解和支持。“我们三个孩子,我相信他做的每个决定都是有把握的,确保安全的,有信心完成的。我能做的就是陪伴在他身边。我了解他的严谨,所以信任他。”

这样的理解不是一天达成的。刚入门时,盛广强和杨晨的家人朋友都觉得他们疯了。盛广强坦言自己在学习生活上对儿子照顾不够,但他寄希望于在精神上影响和激励儿子,去追求自己钟爱的事业。

杨晨的女儿刚7个月。他说自从有了她,会比过去更加谨慎小心。“老婆,孩子,我,才是完整的家。”

那么坚持去挑战这样的飞行到底有什么意义?

老徐说:“这种探索其实就是我们去认识自己,真正了解自己的一个过程。”

老徐也会说,这根本不需要意义。“做一件自己喜欢的事,哪怕做到最后一刻,也是快乐的。”(据新华社昆明12月5日电)

世界羽联年度最佳运动员候选人名单

郑思维/黄雅琼、陈清晨/贾一凡入选

据新华社吉隆坡12月5日电 世界羽联(BWF)5日发布了年度最佳奖项的候选人名单,中国混双组合郑思维/黄雅琼继去年后再次分别入选最佳男、女运动员候选人名单,女双组合陈清晨/贾一凡也入围最佳女运动员候选。

现世界男单排名第一的日本选手桃田贤斗领衔最佳男运动员候选人名单。过去两年蝉联这一奖项的印尼男双组合吉迪恩/苏卡穆约再度入选。另一对印尼组合阿山/亨德拉凭借世锦赛冠军入选。

郑思维和黄雅琼今年保持混双排名世界第一,获得包括世锦赛冠军在内的共6个冠军头衔,两人继去年后再度分别入围最佳男、女运动员候选。

不久前重返世界排名第一的陈清晨/贾一凡凭借5个冠军头衔也入选了最佳女运动员候选人名单。其他候选人包括中国台北选手戴资颖、日本女双组合福岛由纪/广田彩花。

颜丙涛

挺进斯诺克英锦赛八强

据新华社伦敦12月4日电 中国19岁小将颜丙涛4日表现神勇,在约克进行的斯诺克英国锦标赛上6:1力克世界排名第四的澳大利亚名将罗伯逊,晋级八强。

第一次打进英锦赛16强的颜丙涛,当日面对两届赛冠军罗伯逊打得从容不迫,连下五城实现5:0的领先。罗伯逊只是在第六局追回一局避免“吞蛋”,但最终还是1:6落败。

颜丙涛赛后表示,自己当日的表现并不完美,但得分不错。4:0领先后,他打得更加有战略性,没有给对手太多机会。接下来,这位今年在里加大师赛上首夺排名赛冠军的新秀将迎战老将希金斯。

另一位中国选手梁文博在6:4战胜同胞李行后也挺进八强。他将等待对阵中国头号球手丁俊晖和卫冕冠军奥沙利文之间的胜者。

第70届柏林国际电影节

海伦·米伦将被授予终身成就奖

据新华社柏林12月4日电 第70届柏林国际电影节4日发布官方消息,英国女演员海伦·米伦将获得本届电影节终身成就荣誉金熊奖。

新任柏林国际电影节主席玛丽特·里森贝克说:“海伦·米伦对一些特殊角色的刻画总是给人带来惊喜,无论是在《日历女郎》中饰演克里斯,还是在《女王》中饰演伊丽莎白二世,她塑造的角色是强大女性的典范。”

米伦1945年7月在伦敦出生,20多岁时开始舞台演出,参加过大量舞台剧、电影和电视剧的拍摄,成为英国家喻户晓的演技派“常青树”。2007年,她因在影片《女王》中扮演英国女王伊丽莎白二世而在第79届奥斯卡金像奖上封后。

在漫长的演艺生涯中,米伦还获得英国电影学院奖、戛纳电影节最佳女演员奖、美国电视金球奖、美国电影艾美奖和美国女演员公会奖。她还在2003年获封大英帝国爵级司令勋章。

宁夏中卫黄河岸边

专家新发现人面像集群岩画

据新华社银川12月5日电 长期从事古岩画研究的宁夏博物馆原馆长周兴华近日在调查古文化资源时,在宁夏回族自治区中卫市北滩村黄河岸边新发现了30幅人面像集群岩画。

据周兴华介绍,凿刻人面像岩画的黑色山体坐落于北滩滩河北岸,紧靠黄河水边,山体顶部东西长约40米,南北宽约10米。黄河涨水时,山体淹没于黄河水中,黄河降水时,山体露出黄河水面。凿刻有岩画的山体大部分被黄河涨水时带来的淤泥覆盖,现能见到的30幅人面像分布在降水后露出黄河淤泥的山体顶部。

人面像集群岩画主要集中在露出黄河淤泥的几块岩面上,其中50厘米见方的一块岩面上就凿刻有5幅人面像。人面像岩画大的长约20厘米,宽约15厘米,最小的约10厘米见方。人面像形状有圆形、扁圆形、瓜子形、猴脸形、长方形、正方形等,五官齐全,眼睛、嘴巴多以敲凿凹坑表示。人面像岩画的冠饰有芒线形、三柱形、四柱形、尖顶形等。

电影《我为你牺牲》

塑造武警忠诚卫士

据新华社北京12月5日电 电影《我为你牺牲》5日起在全国上映。影片取材于武警十大忠诚卫士的事迹,通过三个平行故事,全方位反映武警官兵在岗位默默无闻又可歌可泣的事迹。

导演安战军介绍,影片讲述了武警官兵缉毒、反劫持人质,家属支持丈夫在高原坚守岗位,舍“小家”保“大家”驻守边疆的故事,真实展现了武警官兵忠于党、忠于祖国、忠于人民,甘于奉献、勇于牺牲的精神,对于青少年爱国主义教育、立志报效祖国具有激励和示范作用。

公告

经批准, S243秦梁线肥城桃园至东平大羊段改建工程采用全封闭施工, 施工时间为2019年12月10日至2020年12月9日。届时为确保工程质量和道路安全, 过往车辆请绕行, 特此公告。

肥城市公安局

东平县公安局

肥城市公路事业发展中心

东平公路事业发展中心

2019年12月4日